

ശ്രദ്ധ ക്ഷണിക്കൽ

പീലിംഗ് മേഖലയിലെ സ്ത്രീ തൊഴിലാളികളുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ

ശ്രീ. എച്ച്. സലാം: സർ, സംസ്ഥാനത്തിന് ഏറ്റവുമധികം വിദേശനാണ്യം

നേടിത്തരുന്ന മത്സ്യ കയറ്റുമതി മേഖലയിലെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ജോലി

ചെയ്യുന്നവരാണ് പീലിംഗ് തൊഴിലാളികൾ. ഏതാണ്ട് 99 ശതമാനത്തോളം

സ്ത്രീതൊഴിലാളികൾ ജോലിയെടുക്കുന്ന ഈ മേഖലയിലെ തൊഴിലാളികളുടെ

ജീവിതം വളരെയേറെ പ്രയാസകരമായ സാഹചര്യത്തിലൂടെയാണ്

കടന്നുപോകുന്നത്. ചെമ്മീൻ, കണവ തുടങ്ങിയ കയറ്റുമതി പ്രാധാന്യമുള്ള

മത്സ്യയിനങ്ങൾ സംസ്കരിക്കുന്ന ജോലിയിലേർപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന

തൊഴിലാളികൾക്ക് മണിക്കൂറുകളോളം ഐസ് വെള്ളത്തിലും മത്സ്യത്തിന്റെ

അവശിഷ്ടങ്ങളിലും നിരന്തരം സമ്പർക്കം പുലർത്തേണ്ട സാഹചര്യമാണുള്ളത്.

ഇതുമൂലം പലപ്പോഴും ഇവരുടെ കൈവിരലുകൾ അഴുകിപൊട്ടുന്ന

സാഹചര്യവുമുണ്ടാകുന്നുണ്ട്. പല തൊഴിലിടങ്ങളിലും നിന്നുകൊണ്ടും

നിലത്തിരുന്നുമൊക്കെ ജോലി ചെയ്യേണ്ടിവരുന്നതിനാൽ ഇവർക്ക് കൈ-കാൽ

മുട്ടുകൾക്ക് വേദനയുൾപ്പെടെ വളരെയധികം പ്രയാസങ്ങളും

ബുദ്ധിമുട്ടുകളുണ്ടാകുന്നുണ്ട്. കൂടാതെ, ഇതിന്റെ ഭാഗമായി സ്ത്രീതൊഴിലാളികൾക്ക് ഗർഭാശയ സംബന്ധമായ രോഗങ്ങൾക്കുള്ള സാധ്യത വർദ്ധിക്കുന്നതുൾപ്പെടെയുള്ള കടുത്ത ആരോഗ്യപ്രശ്നങ്ങൾ നിരന്തരമായി ഇവർക്ക് ഉണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. മാത്രമല്ല, പല സ്ഥലത്തും പല നിരക്കിലാണ് ഇവർക്ക് കൂലി ലഭിക്കുന്നത്. ചില സ്ഥലങ്ങളിൽ ചെമ്മീൻ പീലിംഗിന്റെ കൂലിയുടെ അളവ് വ്യത്യസ്തമാണ്. ഒരു കിലോയുടെയും ഒന്നരക്കിലോയുടെയും അളവുപാത്രമുണ്ട്. ഒരു കിലോയ്ക്ക് 19 രൂപയും ഒന്നരക്കിലോയ്ക്ക് 28 രൂപയുമാണ്. പീഡിയാണെങ്കിൽ ഒന്നരക്കിലോയ്ക്ക് 30 രൂപ എന്ന നിരക്കിൽ പരിമിതമായ കൂലിയാണ് നൽകുന്നത്. മിനിമം വേതനം നടപ്പാക്കപ്പെട്ട സംസ്ഥാനമാണെങ്കിലും ഈ മേഖലയിൽ വളരെ പരിമിതമായ കൂലിയാണ് ഇപ്പോഴും അവർക്ക് ലഭിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഈ മേഖലയിൽ ജോലി ചെയ്യുന്നവർക്ക് കൃത്യമായ ബോണസോ ഇ.എസ്.ഐ. ആനുകൂല്യമോ യാതൊന്നുംതന്നെ ലഭിക്കുന്നില്ല. ആലപ്പുഴ ജില്ലയിൽമാത്രം ഇത്തരം പ്രയാസകരമായൊരു അന്തരീക്ഷത്തിൽ ജോലിയെടുക്കുന്ന ഒരു ലക്ഷത്തിൽപ്പരം തൊഴിലാളികളുണ്ട്. അരൂർ, ചേർത്തല, ആലപ്പുഴ, പുനപ്ര,

നീർക്കനം, അമ്പലപ്പുഴ, പുറക്കാട്, തോട്ടപ്പള്ളി, തൃക്കുന്നപ്പുഴ, ആറാട്ടുപുഴ, കരനാഗപ്പള്ളി തുടങ്ങിയ തീരദേശങ്ങളിൽ ആയിരക്കണക്കിന് ആളുകളാണ് ഈ മേഖലയിൽ ജോലി ചെയ്യുന്നത്. സാധാരണ കൂലിപ്പണി ചെയ്ത് ജീവിക്കുന്ന കുടുംബത്തിലെ സ്ത്രീ തൊഴിലാളികൾ പ്രധാനപ്പെട്ടൊരു ജീവിതമാർഗ്ഗമായി കണ്ടെത്തിയ തൊഴിൽ മേഖലയാണിത്. അവരുടെ ജീവിതസാഹചര്യം മെച്ചപ്പെടുത്തുകയെന്നത് പ്രധാനപ്പെട്ടൊരു കാര്യമായി കണക്കാക്കാൻ കഴിയണം. ഇതരസംസ്ഥാന തൊഴിലാളികൾപോലും ജോലി ചെയ്യുന്ന ഈ മേഖലയെക്കുറിച്ച് ശരിയായ പഠനം നടത്താനും ആവശ്യമായ വ്യക്തത വരുത്തി ഇവരുടെ കൂലി വർദ്ധിപ്പിക്കാനും ആരോഗ്യപ്രശ്നങ്ങൾ കണക്കിലെടുത്ത് തൊഴിൽ സാഹചര്യം മെച്ചപ്പെടുത്താനുമുള്ള നിലപാട് ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് ഏറ്റവും പ്രധാനമായി സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്. ഗവൺമെന്റ് തലത്തിൽ ആവശ്യമായ പരിശോധന നടത്തി പീലിംഗ് തൊഴിലാളികളുടെ കൂലി വർദ്ധിപ്പിക്കാനും അവർക്ക് ഇ.എസ്.ഐ., ബോണസ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള ആനുകൂല്യം ലഭ്യമാക്കാനും നടപടി സ്വീകരിക്കണം.

കയറ്റുമതി മുതലാളിമാർ നേരിട്ട് പണിയെടുപ്പിക്കുന്നതിനുപകരം
 ചെറുകിടക്കാരായ ആളുകളെ ഉപയോഗിച്ചാണ് പീലിംഗ് ജോലി
 ചെയ്തിപ്പിക്കുന്നത്. കയറ്റുമതിക്കാർക്ക് നേരിട്ട് ഉത്തരവാദിത്വം
 ഇല്ലാത്തതുകൊണ്ടാണ് തൊഴിലാളികൾക്ക് ന്യായമായി ലഭിക്കേണ്ട
 ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാത്ത സാഹചര്യമുണ്ടാകുന്നത്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ
 കയറ്റുമതിക്കാർ സമ്പന്നരാവുകയും പീലിംഗ് ജോലി ചെയ്യുന്നവരുടെയും
 തൊഴിലാളികളായ സാധാരണക്കാരുടെയും ജീവിതം കൂടുതൽ പ്രയാസകരമായ
 സാഹചര്യത്തിലേയ്ക്ക് നീങ്ങുകയും ചെയ്യുന്നു. ഇക്കാര്യം കണക്കിലെടുത്ത്
 കേരളത്തിലെ പീലിംഗ് തൊഴിൽ മേഖലയിലെ പ്രശ്നങ്ങൾ അവരുടെ കൂലി, മറ്റ്
 ആനുകൂല്യങ്ങൾ, തൊഴിൽ സാഹചര്യം ഇതെല്ലാം ഗൗരവമായി പരിശോധിച്ച്
 കൂടുതൽ മെച്ചപ്പെട്ട സാഹചര്യമുണ്ടാക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന
 വിഷയമാണ് സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവരാനുള്ളത്.

പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ-തൊഴിൽ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. ശിവൻകുട്ടി): സർ,
 ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിലൂടെ വളരെ പ്രാധാന്യമുള്ള
 വിഷയമാണ് ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നത്. സംസ്ഥാനത്തെ പാവങ്ങളിൽ

പാവങ്ങളായ പീലിംഗ് തൊഴിലാളികളെ സംബന്ധിച്ചുള്ള കാര്യമാണ് അദ്ദേഹം ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചത്. സംസ്ഥാനത്തെ ചെമ്മീൻ പീലിംഗ് മേഖലയിൽ പണിയെടുക്കുന്ന തൊഴിലാളികളുടെ ഫിഷ് പീലിംഗ് ഫിഷ് കാനിംഗ്, ഫ്രീസിംഗ് തുടങ്ങിയ മത്സ്യവിഭവ കയറ്റുമതി മേഖലയിൽ പണിയെടുക്കുന്ന തൊഴിലാളികൾക്ക് 2018 ആഗസ്റ്റ് 2-ാം തീയതിലെ തൊഴിൽ വിജ്ഞാപനം പ്രകാരം സർക്കാർ മിനിമം വേതനം പുതുക്കി നിശ്ചയിച്ചിട്ടുണ്ട്. നിലവിൽ കേരളത്തിലെ 84 മേഖലകളിൽ മിനിമം വേതനം നടപ്പിലാക്കി വരികയാണ്. ഇത്രയും മേഖലകളിൽ മിനിമം വേതനം നടപ്പിലാക്കുന്ന ഇന്ത്യയിലെ ഏക സംസ്ഥാനം കേരളം മാത്രമാണെന്ന് സൂചിപ്പിക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. പ്രസ്തുത വിജ്ഞാപനപ്രകാരമുള്ള മിനിമം വേതനം ഉറപ്പുവരുത്തൽ, തൊഴിൽ സാഹചര്യം സൃഷ്ടിക്കുക എന്നീ കാര്യങ്ങളിൽ സ്ക്വാഡ് പരിശോധനകൾ നടത്തി ആവശ്യമായ നടപടി വകുപ്പ് സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. മിനിമം വേതനം ലഭിക്കാത്തതും മറ്റ് തൊഴിൽ നിയമലംഘനങ്ങളുമായും ബന്ധപ്പെട്ട് പരാതികൾ ലഭിക്കുന്നമുറയ്ക്ക് തൊഴിൽ വകുപ്പ് പ്രസ്തുത വിഷയത്തിൽ ഇടപെടുകയും ആവശ്യമായ നിയമനടപടി സ്വീകരിച്ചുവരികയും ചെയ്യുന്നു.

പ്രസ്തുത മേഖലയിലെ മിനിമം വേതനം പുതുക്കി നിശ്ചയിക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ശിപാർശകൾ സമർപ്പിക്കുന്നതിനായി 2023 ഏപ്രിൽ മാസം 12-ലെ തൊഴിലുറപ്പ് വിജ്ഞാപനപ്രകാരം മിനിമം വേതന ഉപദേശക സമിതിയിൻകീഴിൽ രൂപീകരിച്ചിട്ടുള്ള ഉപസമിതികളിലെ ഒന്നാമത്തെ ഉപസമിതിയെ ചുമതലപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് സർക്കാർ ഉത്തരവാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ട്രോളിംഗ് നിരോധനമേർപ്പെടുത്തുന്ന സമയം മത്സ്യങ്ങളുടെ ലഭ്യതക്കുറവ് ഈ മേഖലയിൽ തൊഴിൽനഷ്ടം സൃഷ്ടിക്കുകയും തൊഴിലാളികളുടെ ജീവിതം ദുഃസ്സഹമാക്കുകയും ചെയ്യുകയാണ്.

കേരളത്തിൽ മത്സ്യസംസ്കരണ മേഖലയിൽ സ്ത്രീകളുൾപ്പെടെ നിരവധി ആളുകൾ ജോലി ചെയ്തുവരികയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ സംസ്ഥാനത്ത് ഈ മേഖലയിൽ കയറ്റുമതി ബിസിനസ്സാണ് കൂടുതലായി നടന്നുവരുന്നത്. മത്സ്യ സംസ്കരണശാലകളെല്ലാം തന്നെ ഫാക്ടറീസ് വകുപ്പിന്റെ പരിധിയിൽ വരുന്നതാണ്. ഫാക്ടറി ചട്ടപ്രകാരം രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിരിക്കുന്ന പീലിംഗ് ഫാക്ടറികളിൽ ജോലി ചെയ്യുന്ന സ്ത്രീ തൊഴിലാളികൾക്കുവേണ്ടി നിയമപ്രകാരം ഏർപ്പെടുത്തേണ്ട മൃത്രപ്പുര, ക്രഷ്,

റസ്സ് റൂം മുതലായ അടിസ്ഥാനസൗകര്യങ്ങളും സ്വയംരക്ഷാ ഉപകരണങ്ങളായ ഗ്ലൗസ്, മാസ്ക്, ബൂട്ട്സ് എന്നിവയും തൊഴിലാളികൾക്ക് നൽകിയിട്ടുണ്ടെന്ന് ഫാക്ടറി ഇൻസ്പെക്ടർമാർ അവരുടെ പരിശോധന സമയത്ത് ഉറപ്പുവരുത്തുന്നുണ്ട്. കൂടാതെ, 2017-18 സാമ്പത്തികവർഷത്തിൽ ചെമ്മീൻ പീലിംഗ് മേഖലയിൽ തൊഴിൽജന്യ രോഗനിർണ്ണയ സർവ്വേ വകുപ്പിനുകീഴിലുള്ള ഒക്യുപേഷണൽ ഹെൽത്ത് റിസർച്ച് സെന്ററിന്റെ (OHRC) ആഭിമുഖ്യത്തിൽ നടത്തുകയും പ്രസ്തുത ഫാക്ടറികളിലെ തൊഴിൽ സാഹചര്യം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനായി ഇനിപ്പറയുന്ന ശിപാർശകൾ നൽകുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

1. ആരോഗ്യപരിരക്ഷ ഉപകരണങ്ങൾ (മുഖ്യമായും കൈയ്യാപോലെയുള്ളവ) എല്ലാ തൊഴിലാളികളും ഉപയോഗിക്കേണ്ടതാണ്. ആയത് വഴി ത്വക്ക് രോഗങ്ങൾ നിയന്ത്രിക്കാൻ സാധിക്കുന്നതാണ്.

2. തുടർച്ചയായി ഒരേ രീതിയിലുള്ള പ്രവർത്തനപരിസ്ഥിതി ഒഴിവാക്കുന്നത് വഴി പേശസംബന്ധമായ രോഗങ്ങൾ നിയന്ത്രിക്കാൻ സാധിക്കുന്നതാണ്.

മേൽ നിർദ്ദേശങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ടോയെന്ന കാര്യം ഫാക്ടറി ഇൻസ്പെക്ടർമാർ വഴി പരിശോധന നടത്തി തുടർനടപടി സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.

ശ്രീ. എച്ച്. സലാം: സർ, ജില്ലകളിൽ നേരിട്ടെത്തി പീലിംഗ് തൊഴിലാളികൾ നേരിടുന്ന പ്രതികൂല സാഹചര്യങ്ങൾ പരിശോധിക്കുന്നതിനും അവരുടെ ബുദ്ധിമുട്ടുകളും പ്രയാസങ്ങളും അന്വേഷിച്ചറിയുന്നതിനും ഇതുസംബന്ധിച്ച് സമഗ്രമായൊരു പഠനം നടത്തുന്നതിനുമായി ഒരു കമ്മീഷനെ നിയോഗിക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. വി. ശിവൻകുട്ടി: സർ, ഞാൻ നേരത്തെ പറഞ്ഞതുപോലെ ഈ രംഗത്ത് പ്രവർത്തിക്കുന്ന തൊഴിലാളികൾ ധാരാളം പ്രയാസവും കഷ്ടപ്പാടും അനുഭവിക്കുന്നുണ്ട്. കയറ്റുമതി നടത്തുന്ന മുതലാളിമാർക്ക് ഈ മേഖലയിൽ നിന്നും വൻ ലാഭം ലഭിക്കുന്നുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ഈ മേഖലയിൽ ജോലി ചെയ്യുന്നതിലൂടെ പ്രത്യേകതരം രോഗങ്ങൾ ഇവരെ ബാധിക്കുന്നുണ്ടെന്നത് വസ്തുതയാണ്. ഇവർ സാമ്പത്തികമായും വളരെയധികം ബുദ്ധിമുട്ട് അനുഭവിക്കുന്നവരാണെന്ന കാര്യത്തിൽ യാതൊരു തർക്കവുമില്ല. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഇവരുടെ

ജീവിതനിലവാരം മെച്ചപ്പെടുത്തേണ്ടത് അത്യാന്താപേക്ഷിതവുമാണ്. ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ച കാര്യങ്ങളെ സംബന്ധിച്ചൊരു പഠനം നടത്തുന്നതിനായി ലേബർ കമ്മീഷണർ, ഇ.എസ്.ഐ. ഡയറക്ടർ, ഫിഷറീസ് ഡയറക്ടർ, ഈ മേഖലയിലെ ഓരോ ട്രേഡ് യൂണിയനിലേയും പ്രതിനിധികളുൾപ്പെടുന്ന ഒരു സമിതിയെ മൂന്നുമാസത്തെ കാലപരിധി നിശ്ചയിച്ച് ചുമതലപ്പെടുത്താൻ സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ട്. പ്രസ്തുത സമിതിയുടെ റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായതിനുശേഷം ഇതുസംബന്ധിച്ച് തുടർ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

മി. സ്പീക്കർ: ഓർഡർ..... ഓർഡർ....., ഇന്നത്തെ കാര്യവിവരപ്പട്ടികയിലെ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിൽ രണ്ടാമതായി ചേർത്തിട്ടുള്ള ശ്രീ. യു. എ. ലത്തീഫ് നോട്ടീസ് നൽകിയ വിഷയത്തെ സംബന്ധിച്ച് ഒന്നിലധികം വകുപ്പുകളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വിശദമായ മറുപടി തയ്യാറാക്കേണ്ടതുണ്ട്. ആയതിനാൽ പ്രസ്തുത മറുപടി തയ്യാറാക്കുന്നതിന് സാവകാശം വേണമെന്ന് ബന്ധപ്പെട്ട മന്ത്രിമാർ അറിയിച്ച സാഹചര്യത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. യു. എ. ലത്തീഫിന്റെ താല്പര്യം കൂടി പരിഗണിച്ച്

Uncorrected/Not for publication

21.06.2024

10

പ്രസ്തുത ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ നോട്ടീസിന്റെ പരിഗണന ജൂൺ 24 തിങ്കളാഴ്ചത്തേയ്ക്ക്

മാറ്റിയിരിക്കുന്നു.